

10

Жили мы в большом достатке – зимой снегом торговали, держали дойного петуха и ездовую блоху. Как-то раз папаня мне и говорит: "Ну-ка, сынок, съезди к свояку на другой конец деревни – пушай сито нам одолжит, а то нечем и воды из колодца набрать..."

20

Где-то под Новый год пошёл я в лес по яблоки. А оно, как на грех, яблок нигде нету – только копчёная колбаса висит на ветках, покачивается. Ну, что тут делать? Я на дерево вылез, только руку протянул – а тут, кто и знает, откуда, лиса прилетела. Да у меня из-под самого носа – цап! – и стащила кольцо колбаски.

30

Уж и лето прошло – осень настала. У меня из уха куст вырос, а вместо листьев на нём – пельмени. А тут смотрю – медведище прётся с таким длиннющим хвостом. Уселся мне на голову и давай пельмени есть. Я его за хвост ухватил, да как крикнул! Косолапый с перепугу-то дёрнул – и вытащил меня из болота, а сам такого драпа дал, что только пятки засверкали... Вот такое было... хи-хи... Если б не тот медведь, я, может, и поныне в болоте торчал...

40

Вылетел с другой стороны, гляжу – а там люди все чёрные, наверное, давно в бане не были. Схватили меня – да и на костёр: согреть хотели, что ли... кто его знает... а мне ж домой позарез надо: кум говорил, что придёт... Гляжу – а тут как раз соседский Барбос бежит (это он с охоты возвращался). Я, не долго думая, за него ухватился, так он меня домой и приволок, а там уже и кум сидит. Я быстрёхонько в лес метнулся – забрал колбасу, а лисью шкуру по дороге на мельницу выменял... ещё и с кумом знатно погуляли! Вот такое было...

Кум его тащит, а оно не лезет... он тянет, а оно никак... кум подумал малость, почесал маковку и сообразил: как топнет ногой в землю, аж загудело – так оно и выскочило с перепугу, да такое огромное, что ужас! Это, вишь ли, кит океанский был – глазищи вытаращил, пасть распахнул, да как зарычит – и давай за кумом гоняться, ну, ровно сумасшедший! Кум сома подхватил и в карман – жалко ведь добычу бросать, а сам такого дёру дал, только ветер в ушах свистел... а кит за ним! Гнался аж до самой избы, чуть не съел кума. Хорошо, что как раз мой кот Васька мимо пробежал – бросился на кита и проглотил его в один присест! Вот только хвост и остался – вон там, видишь, под забором лежит?!